

Malí pacienti na nadílku vzpomínali v nemocnici

Mikuláš a čerti vytrhnou nemocné lidi z každodenního stereotypu

VÁCLAV VOTRUBA

Český Krumlov – Pětiletý Šimon Šťastný z Heršláku se večera setkal s Mikulášem a čerty hned ráno po snídani. Zatímco se většina dětí nemohla dočkat večera, tedy chvíle, kdy se vydají na svou obchůzku městy a vesnicemi regionu desítky Mikulášů s doprovodem a nadílkou, malý Šimon na ně mohl jen vzpomínat. Leží totiž spolu s dalšími pěti dětmi na dětském oddělení Nemocnice Český Krumlov. A právě tam za ním včera přišel Mikuláš hned ráno.

„Každý rok se na čerty a Mikuláše těším,“ řekl, když v ruce držel dárek, který mu daroval anděl, jenž před chvílí oddělení navštívil. Smutně

přikývl na otázku, jestli by chtěl Mikuláše přivítat doma. „Je ale dobře, že přišli alespoň sem. Byli krásní,“ dodal statečně

Mikuláše s čerty přivítali všichni dětské pacienti s úsměvem, ale rodinnou pohodu, kterou si na Mikuláše užívají ostatní děti, jim to samozřejmě tak úplně nahradit nemůže. Není divu, že 5. prosinec a 24. prosinec patří mezi dny, kdy jsou děti v nemocnici smutnější než jindy.

Oproti čertům v ulicích jsou většinou ti, kteří navštěvují nemocnici, podstatně klidnější. Nekřičí a nepouštějí na pacienty přehnanou hrůzu. „Pro psychiku nemocného dítěte by to nebylo dobré,“ vysvětlily sestřičky. **Strana 2**

Víc než děti si užívají seniři

Návštěva Mikuláše je podle vrchní sestry dětského oddělení Evy Waldaufové pro malé pacienty příjemným rozptýlením, které jim dá alespoň na chvíli zapomenout, že jsou v nemocnici. Sestřičky se ale shodly, že daleko větší vliv má taková návštěva na pacienty léčebny dlouhodobě nemocných. „Zatímco děti jsou tu jen pár dní, na LDN leží lidé i roky. Každá taková návštěva pro ně moc znamená. Nabourá jim každodenní stereotyp. Pro mnohé má také silně nostalgický nádech,“ řekly sestřičky. „Je pak až dojemné pacienty sledovat, jak si čerty a Mikuláše užívají.“

Malí pacienti na nadílku vzpomínali...

Pokračování ze strany 1

Navzdory pobytu v nemocnici byla v dobré náladě devítiletá Dana Bledá z Českého Krumlova. „Je totiž možné, že už mě dneska pustí domů, takže bych si čerty užila. Uvidím,“ pochlubila se ráno.

Rohatých pekelníků se už prý příliš nebojí. „A to i přes to, že nejsem moc hodná, takže by si mě klidně mohli odnést,“ usmála se. Na druhou stranu, není se čemu divit, že z čertů strach nemá. Její tatka se totiž na Mikuláše stává jedním z nich.

Na dětské oddělení Mikulášova parta přišla zhruba ve tři čtvrtě na devět ráno. Sestřičky honem běžely pro děti a ty se sesedly na sedačku, kde čekaly, co se bude dít.

„Tak nám povíte básničku, ano?“ přistoupil anděl k první dívce. Ta se ale natolik styděla, že ze sebe nedokázala nic vysoukat. Anděl se nevzdával a holčičku pobízel ze všech sil. Záchrana přišla od starší dívky, kterou napadlo, že básničku řeknou všichni dohromady. „No dobrá,“ svolila Mikulášova družina.

Jenomže, jakou básničku



NÁVŠTĚVA. Mikulášovu partu tvořili žáci třetího ročníku oboru zdravotní asistent Střední odborné školy zdravotnické a Středního odborného učiliště Český Krumlov. Foto: Deník/Václav Votruba



DÁREČKY. Dívky měly důvod k úsměvu, anděl je právě začal obdarovávat sladkostmi. Foto: Deník/Václav Votruba

říct, aby ji znali i ti nejmenší? To byla svízel. Děti to vyřešily salamounsky – zazpívaly Skákal pes. Tento nápad prošel, anděl se pustil do rozdávání dárečků, mezi kterými nechyběly sladkosti i hračka.

Vše pozoroval tatínek, který čekal, jak dopadne operace jeho dítěte. I on dostal dárek. Neměl to však jednoduché. „Také vy musíte říct nějakou

básničku,“ měl Mikuláš jasno.

„Ne, na žádnou si nevzpomínám,“ chtěl se vyvléci. Jenomže ho postrkovaly sestřičky. „Tak alespoň zazpívat,“ usmála se hlavní sestra Dana Podholová.

„Ani to ne,“ zakroutil muž hlavou.

Mikuláš se svým doprovodem pak zamířil na další oddělení nemocnice. Hlavním

cílem byla léčebna dlouhodobě nemocných, kde se pacienti na návštěvu čertů každým rokem nesmírně těší.

A kdo se pod maskami Mikuláše, anděla a pekelníků skrýval? Žáci třetího ročníku oboru zdravotní asistent Střední odborné školy zdravotnické a Středního odborného učiliště Český Krumlov.